
 
 

Belastingnieuwsbrief 3RRR Belastingadviseurs bv/Apollo Tax bv © januari 2023, Utrecht 

Fiscale tips en actualiteiten  januari 2023 

Met in deze nieuwsbrief: 

- Verplichte opgave aan de Belastingdienst van betalingen aan derden 
- Wijziging gebruikelijk loon 2023 
- Excessief lenen bij de eigen bv in 2023 

Verplichting opgave aan de Belastingdienst van betalingen aan derden 

Hebt u iemand betaald voor bepaalde werkzaamheden of diensten? Dan moet u misschien een aantal 
gegevens over deze uitbetaalde bedragen bij de Belastingdienst aanleveren. Dit proces noemt de 
Belastingdienst 'uitbetaalde bedragen aan derden' (UBD). 

Hierbij wordt een onderscheid gemaakt tussen: 

1. Inhoudingsplichtige uitbetalers (heeft een loonheffingsnummer en doet aangifte 
loonheffingen) 
U levert gegevens over de uitbetaalde bedragen aan als de persoon die de betalingen krijgt, 
aan deze 2 voorwaarden voldoet: 

a. Deze persoon is niet bij u in dienstbetrekking. 
b. Deze persoon factureert niet, of stuurt een factuur zonder btw. 

Denk hierbij aan iedereen die betalingen ontvangt waaronder ook ondernemers die de 
kleine ondernemersregeling toepassen waaronder commissarissen, maar ook 
ondernemers die btw-vrijgestelde diensten leveren zoals in het onderwijs of de 
gezondheidszorg. 

2. Niet-inhoudingsplichtige uitbetalers (beschikt niet over een loonheffingsnummer). 
U hoeft alleen de gegevens over uitbetaalde bedragen aan derden te registreren en aan te 
leveren als u een uitnodiging van de Belastingdienst heeft ontvangen. 

Betalingen aan vrijwilligers die onder de vrijwilligersregeling vallen hoeven niet aangeleverd te 
worden. 

De gegevens met betrekking tot uitbetalingen in 2022 moeten voor 1 februari 2023 aangeleverd 
worden bij de Belastingdienst. 

Wijziging gebruikelijk loon 2023 

Tot 1 januari 2023 mocht het gebruikelijk loon van een directeur grootaandeelhouder 25% afwijken 
van het loon dat een werknemer verdient voor dezelfde soort werkzaamheden. Deze marge was in het 
leven geroepen om discussie tussen de Belastingdienst en de inhoudingsplichtige te voorkomen voor 
zover er een beperkte afwijking bestond tussen het loon van de werknemer in loondienstbetrekking 
en de directeur grootaandeelhouder. Vanaf 1 januari 2023 is de doelmatigheidsmarge 0%. Dit kan 
betekenen dat u uw loon dat u van uw besloten vennootschap geniet moet aanpassen, voor zover dit 
afwijkt van het loon dat een werknemer verdient. 

Voor het jaar 2023 kan het van belang zijn om het loon dat u ontvangt van uw bv te toetsen aan het 
loon dat een werknemer in een vergelijkbare dienstbetrekking ontvangt. Een daarvan een vastlegging 
in de salarisadministratie te bewaren. Als uw loon te laag is, verdient een verhoging de voorkeur. 
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Excessief lenen bij de eigen bv in 2023 

Het jaar 2023 is het jaar waarin u uw schuld aan de bv moet aflossen voor zover de schuld hoger is dan 
€ 700.000. Schulden bij de eigen bv die kwalificeren als zogenaamde eigen-woningschuld tellen hierbij 
niet mee. Voor zover de schuld aan uw bv op 31 december 2023 hoger is dan € 700.000 bent u over 
het meerdere 26,9% inkomstenbelasting verschuldigd in box 2. 

Er zijn verschillende mogelijkheden om de excessieve schuld af te lossen dan wel te verminderen: 

1. Dividend uitkeren ter aflossing van de excessieve schuld 
2. Afrekenen over de excessieve schuld, maar de schuld laten bestaan 
3. Bezittingen overdragen aan de bv ter aflossing van de schuld 
4. Bezittingen en de daarmee samenhangende schuld overdragen aan kinderen 
5. Herfinancieren, bijvoorbeeld bij de bank 
6. Omzetten excessieve lening in een commanditaire vennootschap 
7. Cessie huurtermijnen ter aflossing van de excessieve schuld 

Welke keuze voor u de voorkeur verdient zal afhangen van uw persoonlijke situatie. 

Indien u naar aanleiding van een van de hiervoor genoemde onderwerpen vragen hebt, vernemen wij 
dat graag: 

mr. E. de Ruiter 

ewoud.de.ruiter@3rrrbelastingadviseurs.nl 

+31 30 – 687 0 383 

  @EwouddeRuiter75 

Deze publicatie bevat informatie in samengevatte vorm en is daarom enkel bedoeld als algemeen 
leidraad. Ze is niet bedoeld om te dienen als een substituut voor gedetailleerd onderzoek of voor het 
aanwenden van een professioneel oordeel. 3RRR Belastingadviseurs BV/Apollo Tax BV kunnen niet 
aansprakelijk worden gesteld voor het verlies van iemand die handelde of afzag te handelen ten 
gevolge van enige informatie in deze publicatie. Bij elke specifieke aangelegenheid, dient steeds een 
adviseur geraadpleegd worden. Wijzigingen in wet-, regelgeving en jurisprudentie na de datum van dit 
memorandum zijn niet verwerkt 

 


